Диспансеризация  граждан репродуктивного возраста по итогам
6 месяцев 2025 года

Диспансеризации  по оценке репродуктивного здоровья подлежат граждане с 18 до 49 лет. Мужчины проходят данный вид профилактического мероприятий у уролога или хирурга, женщины- у акушера- гинеколога.
По итогом 6 месяцев 2025 года диспансеризацию по оценке репродуктивного здоровья прошли  3378 мужчин  (50%  от годового плана) и 2255 женщин ( 31%)
Среди мужчин  1 группу здоровья имеют 3217 человек ( в ходе анкетирования и осмотра урологом или хирургом отклонений в состоянии здоровья не выявлено), 2 группу здоровья  ( нет хронических заболеваний мочеполовой системы, но имеются факторы их развития)  имеют 80 человек,  3 группу- 81 человек.  Всем  гражданам 2 и 3 групп здоровья даны рекомендации,  гражданам 3 группы назначено лечение и дальнейшее наблюдение у уролога. Наиболее часто выявляются  варикоцеле, патология предстательной железы, а также выявление заболеваний, передающихся половым путем.  
Среди  женщин 1 группу здоровья имеют 2029 человек  (в ходе анкетирования и осмотра акушером- гинекологом, проведения исследований) отклонений в состоянии здоровья не выявлено, 2 группу имеют 75 человек, 3 группу – 151.
[bookmark: _GoBack]Наиболее часто выявляются микоплазмы, хламидии, трихомонады, а также ожирение.

Также информируем ,  1 этап  диспансеризации по оценке репродуктивного здоровья   можно пройти в поликлинике по месту жительства, прикрепление не требуется.
Администрация ГАУЗ СО «ЦГБ №20» желает Вам здоровья.


