Информация об итогах проведения профилактического медицинского осмотра и диспансеризации определенных групп взрослого населения 
в ГАУЗ СО  «ЦГБ № 20» в 2021 году

В соответствии с утвержденным Министерством здравоохранения Свердловской области планом в 2021 году подлежал диспансеризации 18061 житель Чкаловского района, получающий первичную медико-санитарную помощь в ГАУЗ СО «ЦГБ № 20, что выше плана на 2020 год на 4%; профилактическому медицинскому осмотру подлежало 6133 человека.
Для реализации данного профилактического направления работы в ГАУЗ СО «ЦГБ № 20» функционирует 2 отделения медицинской профилактики, осуществляется информационная поддержка, в том числе в средствах массовой информации, проводится активное взаимодействие с предприятиями.
По итогам работы за 2021 год диспансеризацию прошли 13205 человек, что составляет 73,1 % выполнения годового плана. 
Профилактический медицинский осмотр прошли 3566 человека (58,14 % от годового плана) в возрасте от 18 до 39 лет.
Низкий процент выполнения плана связан с ограничительными мероприятиями, введёнными в период распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19.
Из числа полностью завершивших диспансеризацию и профилактический медицинский осмотр имеют 1-ю группу здоровья 4880 человек (29 %), 2-ю группу здоровья – 3455 (21 %), 3-ю группу здоровья – 8436 (50%).
[bookmark: _GoBack]Кроме того обследовано в рамках углублённой диспансеризации 1077 человек, перенесших новую коронавирусную инфекцию COVI-19.


